1. Najdi vSechny spolecné délitele nasledujicich dvojic &isel.
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2. Najdi nejvétsiho spole¢ného délitele nasledujicich dvojic a trojic Cisel.
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3. UrCi, zda jsou dana &isla soudélna (S), nebo nesoudéina (NS).
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4. Rozhodni o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A) f;i nikoii (N).

“a)Nejvetsi spolscny-ddlitel Sisel 12.2:50 jo dalitelem &isel 15 49855 ]

spo!ecneho delltele c:sel 90 a 122 Je 42

o apimi st g b ot e st ——

) Rozdil nejvétsiho spoleéného del:tele Cis HESEF 186 a_newets}ho_-_,:__:;'.i:_j;j_-;_;;

:spo!e(,rwho ddlitele &isel 110 a 160 je 60::

5. Narysuj a zmét libovolny tupy tthle OPR.



6.Narysuj trojuhelnik ABC. Proved’ nacrtek a konstrukci feseni. Podle které véty je
trojahelnik zadan, o jaky typ trojahelniku se jedena?

Zapis konstrukce:

L. BC |BC|=4,5 cm

2. <XCBX, [=c CBX| = 65°
3.<:BCY: [<XBCY] = 75°
4. A;Ae -BX ~ —CY
3. aABC

7 Narysuj trojuhelnik OPR. Proved’ naérte, popis konstrukce (pokud umis) a konstrukci
feSeni. Podle které vty je trojihelnik zadan, o jaky typ trojuhelniku se jedena?
c) r=7mm

a) 0=45cm b) o=74mm
p=352cm p =0,6dm [<CRPO| = 75°
¥y =6cm |<CPRO| = 53° |<LPRO| = 65°

N4akres Nakres Nakres

Popis konstrukce: Popis konstrukce: Popis konstrukce:

Konstrukce: Konstrukce: Konstrukce:



8. Pienes ostry uhel ABC na poloptimku OP tak , aby vrchol thlu byl v bodé O.

A

9.V trojuhelniku ABC jsou a, f, y velikosti vnitinich uhli. Vypocitej velikost t¥ettho thlu
jestlize:
a) o = 55°, f = 69° b) f=89°21",y = 25°38°

]

Je tento trojihelnik ostrothly, tupothly, nebo pravouhly?

10. Sestrojte k trojuhelnikam jejich téznice. Ur¢i o jaky trojuhelnik se jedna.

Pti rysovani davej pozor na kvalitu a cistotu!

M




11. Sestrojte k trojuhelniktm jejich téznice. Urci o jaky trojihelnik se jedna.
Pti rysovani davej pozor na kvalitu a cistotu!
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12. Narysuj pravidelny 5-thelnik s polomérem kruznice opsané r = 47 mm.

13. Vypoctéte

82,59 + 25°40"+ 135° 45'= 28°32: 4=
12,5° + 74°51"+ 35° 15"= 25 18" 3=

42,25° + 38°30"+ 237° 25'= 44°15" : 5=

210°45'- 142°50" = - 282,59 +25°40"- 135° 45'=
110025,- 49047,: 37’8:4_ 1}80 17 =
10°15°-2°230" = 145° 34" : 2=

35°187. 10 = 145°34" .2 =

23°25" .8 = 210°457+ 142°50" =



14. Pfevody jednotek :

10 ml = cm? 8 dm? = I
3,5 hl = | 200cm’ = dm
700 mm = m 0,35 km = m
0,12 km = m 4800cm = dm
78 cm = m 0,007 m = mm
2300 m = km 45,6 dm = m
500 ml = dm’ 3m’ = h
850 | = dm’ 0,005 km®> = m>
0,07dm® = mi 65000 ml = |

9 dm = mm 20 km = m
650 cm = m 3,70 cm = dm
2,04 m = cm 8,07 m = cm
0,6m’ = dm’ 0,04 m’ = dm’
420cm’ = dm’ 12000 | = m’
6,4Amm’ = cm’ 0,006 m’ = ml
8,6 m? = dm? 8.9 ha = a
1,43 km? = ha 0,4 m? = dm?
0,42 dm?® - cm? 280 mm? = dm?
2631 mm? = cm? 0.3 km?® - a
0,7 ha = a 71000 m? = km?
13,8 m? = a 0,6 cm? = dm?
547 cm? = m? 54 m? = ha
0,06 dm® = cm? 853 a = km?
780 a = km? 220 a = ha



16. Narysuj pravidelny 8-thelnik s polomérem kruznice opsané r = 0,32 dm.

17. Ur¢ete velikost Ghla f; oo = 110°, k || 1

\oc




18. Primky w a u jsou rovnobézné. Urcete velikosti thla y a d.

19. Sestroj 2 trojuhelniky ABC, je-li dano: a=4,7 cm; b =6 cm; ¢ = 5 cm. Nakresli nacrtek a
napis$ postup konstrukce (pokud umis). Podle které véty je trojuhelnik zadan a jaky je to
trojahelnik? Pak narysuj:

a) do prvniho trojuhelniku vSechny tii vysky

b) do druhého trojuhelniku vSechny tfi té¢znice



20. Doplfi souétovou pyramidu:
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21. Zaokrouhli:

cislo
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22. Desetinna Cisla — nasobeni a déleni 10, 100, 1 000
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Slovni ulohy nasobek a délitel

Hadejte, kolik mém ofech(? Mam jich méné neZ 70. KdyZ je srovnam do fad po 4, 5 nebo 12, vidy

1
mi jeden ofech zbude? |

2. Dédecek potfebuje roziezat dfevénou desku o rozmérech 80 cm a 32 cm na co nejvétsi stejné velke
ttverce. DokaZete mu poradit? Jaka bude délka strany Ctverce a kolik takovych ¢tverc( ziska?

3. 7 autobusového nadrai vyjizdi kazdy den pFesné v 8:00 autobusy linky X a Y. Autobusy linky X jezdi

kazdych 14 minut a autobusy linky Y kazdych 21 minut. V jakych &asech mezi 8 a dvanactou hodinou
odjizdi autobusy linky X a Y z nadrazi sou¢asné?
4. Na cyklistickém ovélu probihd zévod. Cyklista Petr ujede jedno kolo za 18 s, cyklista Jan ujede jedno
kolo za 24 s. Za jakou dobu se oba zavodnici setkaji na startu? Kolik kol musi kazdy z nich ujet?
S. Svadlena Majka odhadla po&et metrd latky v roli asi na 50m. Zjistila, Ze latku na kostymy muizZe beze
zbytku nastfihat po 3,6m , dlouhé haleny po 2,1m a kosile po 1,8m. Kolik latky bylo v baliku?
6) 7aba a luéni kobylka zacaly skakat ze stejného mista. Kolik 24 cm skokd musi kobylka nejméné
skocit, aby se dostala na stejné misto, kam Zaba skocila jednometrovymi skoky?
'7) Dédetkova zahrada je dlouhd 112m a Siroka 36 metrd. Jaka vzdalenost musi byt mezi plotovymi
sloupky, ma-li byt v celych metrech a co nejvétsi? Kolik sloupkd bude dédecek pfi oplocovani

zahrady potiebovat?

Slovni l’lthy prﬁmér (pocitej s presnosti na dvé desetinna mista)

1. Katka precetla knizku za 1 tyden. V pond¢li precetla 29 stran, v utery 18, ve sttedu 22,
ve Ctvrtek 27, v patek 19, v sobotu 32 a v nedé€li 40 stranek. Kolik stranek piecetla
prumérné denné a kolik stran ma kniha?

2. Na zahradé¢ sklidili jablka ze 6 stromt. Z prvniho bylo 65 kg, z druhého 33 kg, ze
tietiho stromu 52 kg, za ¢tvrtého stromu 28 kg, z patého stromu sklidili o 14 kg vice
neZ z posledniho stromu a na poslednim se urodilo 42 kg jablek. Jaké byla primérna

sklizen z jednoho stromu?

3. Na taboie uvatili celkem 979 ovocnych knedlikt pro 245 déti. Kolik knedlikt vyslo
pramérné na jedno dité?

4. V obchod¢ utrzili za tyden (mimo vikendu) 267 000 K¢. Kolik korun byla primérna
denni trzba?

5. Péticlenna rodina trhala jahody. Maminka nasbirala 5,5 kg, tatinek stejn€, syn mél 4,7
kg a kazda z dcer 3,2 kg. Kolik kg sebral primérné jeden ¢len rodiny v gramech?



